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(60%). Respondenti se domnívají, že přítomnost v Bruselu je pro 
úspěšné prosazování zájmů k nezaplacení (40%), ale že je možné 
najít i jiné efektivní způsoby (rovněž 40%). 
 
Respondenti ankety si uvědomují význam konzultačních procesů 
vypisovaných Evropskou komisí pro efektivní hájení svých zájmů. 
Ve většině případů se do konzultací zapojují přímo prostřednictvím 
elektronických formulářů (75%) nebo nepřímo přes své oborové 
asociace a organizace (25%).

Konferenci Zastupování zájmů v EU uspořádal Senát PČR 
ve spolupráci se Svazem průmyslu a dopravy ČR a CEBRE – Českou 
podnikatelskou reprezentací při EU díky projektu Posilování kapacity 
sociálních partnerů financovanému z ESF. Partnery konference 
byli ČEZ, a.s., Eutopean Training Institute, EBAQUE a Westminster. 
Mediálními partnery servery BusinessInfo.cz, EurActiv.cz a časopisy 
LOBBY, Podnikatel, Prague Leaders Magazine a INSIDE LG. 

Pro další informace kontaktujte Michala Kaderu, ředitele CEBRE
Tel: +32.2.2139.450, fax: +32.2.2139.451, e-mail: cebre.europe@
mail.be, URL: http://www.cebre.cz 

Michal Kadera, ředitel CEBRE

Zdeněk Liška, generální ředitel SP ČR
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Projektové aktivity

Flexibilní formy práce  

aneb jak to vidí 
zaměstnavatelé
Zaměstnavatelé svazy 9 evropských států představily společné stanovisko na mezinárodní konferenci v Praze

Devět evropských zaměstnavatelských svazů vyzývá své vlády, aby 
zajistily, že legislativa bude podporou pro zaměstnavatele v tom, aby 
mohli zvážit vhodné formy flexibilního zaměstnávání. Zaměstnavatelé 
apelují na to, aby svoji podporu projevil i stát, a to snížením daňové 
zátěže a podporou zvýšeného využívání flexibilních forem práce 
ve firmách. Tato výzva byla součástí a výstupem konference Svazu 
průmyslu a dopravy ČR pod názvem Flexibilní formy práce aneb jak 
to vidí zaměstnavatelé za účasti osmi desítek zástupců podnikatelské 
sféry a různých institucí. 

Je také třeba soustředit úsilí na vzdělávání a lepší informování 
zaměstnavatelů, například prostřednictvím jejich zástupců 
(svazů), a poukázat na to, jakým způsobem mohou flexibilní formy 
zaměstnávání zvýšit efektivitu výroby a jaké jsou s nimi spojené 
přínosy pro jejich zaměstnance. Stejně tak je nutné, aby vlády 
vzdělávaly a podporovaly zaměstnance v tom, aby byli schopni zvážit 
možnost přesunu z plného úvazku na zkrácený a s tím související 
snížení příjmů. Takovéto zaměstnance musí vlády podporovat ať už 
formou příspěvků nebo subvencováním, zejména když vychovávají děti 

nebo v situaci, kdy populace žije déle a chtějí dále pokračovat v práci 
a do důchodu odcházet postupně. 
Mezi významné přínosy využívání flexibilních forem práce, a to 
jak pro zaměstnavatele, tak i pro jejich zaměstnance, patří 
rozsáhlejší možnosti náboru zaměstnanců, možnost udržet si 
cenné zaměstnance a jejich větší spokojenost v práci, vyplynulo 
z dotazníkového šetření, které zúčastněné zaměstnavatelské 
svazy provedly mezi 8500 českými i zahraničními podniky. Dále 
se také ukázalo, že současní zaměstnavatelé, kteří flexibilní formy 
práce nepoužívají, nemají dostatečné informace nebo povědomí 
o přínosech, které jim tyto formy mohou poskytnout. Bude-li 
existovat podpora státu ve formě publicity i finančních pobídek, 
bude tuto významnou překážku ve využívání flexibilních forem 
práce daleko jednodušší odstranit. 
Dvě třetiny zaměstnavatelů, kteří se účastnili dotazníkového 
šetření, vyjádřily přesvědčení, že využívání flexibilních forem 
práce je v jejich průmyslu nebo sektoru možné a že by, kromě 
jiných výhod, mohlo vést ke zvýšení loajality pracovníků, 
jejich motivace a větší spokojenosti. Ve skutečnosti pak každá 
společnost, která myslí na své vlastní dobro, zvažuje také, co je 
v nejlepším zájmu jejích zaměstnanců, což vyžaduje významný 
vklad do společenské zodpovědnosti podniku.
Konference, na níž byly prezentovány jak stanoviska a zkušenosti 
zaměstnavatelských svazů, tak i odborníků na flexibilní formy 
práce, se uskutečnila dne 13. 11. 2008 v hotelu Diplomat v Praze. 
Byla pořádána u příležitosti ukončení mezinárodního projektu 
„Podpora flexibilních forem práce z pohledu zaměstnavatelů 
prostřednictvím sociálního dialogu, jehož hlavním realizátorem 
byl Svaz průmyslu a dopravy ČR a byl spolufinancován Evropskou 
komisí. Partnery projektu byli zástupci zaměstnavatelských 
organizací Slovinska, Polska, Lotyšska, Estonska, Rakouska, 
Bulharska, Slovenska a Belgie. Projekt byl realizován za podpory 
Evropské komise a BUSINESSEUROPE a kladl si za cíl přispět 
k formulování politiky zaměstnanosti v oblasti pružných forem 
zaměstnávání a organizace práce především s důrazem na roli 
zaměstnavatelských svazů v mezích praktického uplatňování. 
Více informací o projektu a závěrech konference získáte na  
www.flexiblework.info (stránky projektu v anglickém jazyce), dále 
také na stránkách www.spcr.cz v sekci Hlavní aktivity – Projekty. 
A dále na http://www.spcr.cz/cz/dynamic/article.php?artid=2409
http://www.spcr.cz/cz/ankety/flexi.doc

Alice Čechová
zástupkyně ředitelky

sekce podpora rozvoje lidských zdrojů 
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Poznáváme bruselský labyrint
Zástupci SP ČR a jeho odvětvových svazů  
se účastnili odborné stáže v Bruselu k problematice využití fondů a programů EU

V rámci aktivit projektu OPLZZ „Posilování sociálního dialogu 
s důrazem na modernizaci institucí, rozvoje lidských zdrojů a kvality 
služeb sociálních partnerů“, který realizuje SP ČR spolu s dalšími 
sociálními partnery, se uskutečnila ve dnech 17.-20. listopadu 2008 
odborná stáž 15 účastníků v Bruselu. Účastníci stáže byli zejména 
noví pracovníci sekretariátu SP ČR, kteří budou zabezpečovat úkoly 
projektu ve vybraných regionech a budou zejména komunikovat 
s členskou základnou v příslušném regionu. Další účastníci byli z řad 
představitelů nebo odborných pracovníků našich odvětvových svazů. 
Hlavní náplní stáže byla problematika fondů a programů EU z pohledu 
možností jejich využití pro zaměstnavatelské subjekty. Měli jsme tak 
možnost se konkrétně seznámit s úvodem do bruselského labyrintu, 
komunitárními programy EU, strukturální a kohezní politikou EU, 
finančními nástroji v oblasti výzkumu, vývoje a inovací, programy 
zahraniční rozvojové spolupráce, regionálními programy EU a zejména 
projektovým managementem. Ke všem tématům jsme obdrželi řadu 
dokumentace a podkladů a měli možnost diskutovat a vyměňovat si 
zkušenosti k jednotlivým přednáškám. Velmi zajímavá byla i návštěva 
Evropského hospodářského a sociálního výboru a Evropského 
parlamentu a ETI (Evropský vzdělávací institut).

Uvedená odborná stáž nám napomohla k lepší orientaci v evropských 
strukturách z pohledu využití fondů a programů v následujícím 
období. Rovněž napomohla k vybudování neformálních kontaktů mezi 
pracovníky sekretariátu SP ČR a odvětvových svazů se zástupci krajů 
ČR v Bruselu. Určitě vytvořila i předpoklady pro úspěšnou realizaci 
našeho projektu Posilování sociálního dialogu. 
V rámci projektu plánujeme v průběhu následujícího roku zajištění 
dalších 3 stáží v Bruselu na toto téma i na další témata aktuální pro 
členskou základnu SP ČR. Projekt je financován z prostředků ESF 
prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost 
a státního rozpočtu ČR. Bližší informace k projektu a kontakty 
na odpovědné pracovníky naleznete na našich webových stránkách  
www.spcr.cz v sekci Hlavní aktivity – Projekty.

Ivan Paul
manažer pro vzdělávání

sekce podpora rozvoje lidských zdrojů SP ČR




